

## येदियुरप्पा के खिलाफ नाबालिग से रेप मामले में चार्जशीट दाखिल हुई

बैंगलूर, 28 जून। कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येदियुरप्पा पर नाबालिग लड़की के यौन उत्पीड़न के आरोप लगे हैं। मामले की जांच कर रही सी.आई.डी. ने आरोपपत्र में कहा कि भाजपा नेता और 3 अन्य आरोपियों ने पीड़िता और उसकी मां को चुप रहने के लिए पैसे दिए थे।

81 वर्षीय येदियुरप्पा पर यौन

**चार्जशीट में नाबालिग से जबरदस्ती करने व पैसे का लालच देकर पीड़िता को चुप रहने एवं डराने धमकाने के आरोप लगाये गये हैं।**

अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पॉक्सो) अधिनियम की धारा 8 (यौन उत्पीड़न के लिए सजा), भारतीय दंड संहिता की धारा (यौन उत्पीड़न), 204 (साक्ष्य के रूप में दस्तावेज या इलेक्ट्रॉनिक रिकॉर्ड को नष्ट करने) और 214 (अपराधी की जांच के बदले में उपहार की पेशकश) के तहत आरोप लगाए गए हैं।

# दिल्ली एन.सी.आर. मानसून पूर्व बारिश में जलमग्न हुआ

## भारी बारिश के कारण इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के टर्मिनल-1 पर पार्किंग की छत गिरने से 6 लोग घायल हुये

नई दिल्ली, 28 जून (वार्ता)। दिल्ली और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में गुरुवार देर रात से हो रही बारिश के कारण इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के टर्मिनल-1 की छत गिर गई, जिसकी चपेट में कई टैक्सियां और कारें आ गईं और इनमें बैठे छह लोग घायल हो गए।

प्राप्त जानकारी के अनुसार यह घटना शुक्रवार को तड़के पांच बजे घटित हुई। राहत एवं बचाव कार्य जारी है। दमकल सेवा के अधिकारियों ने बताया कि टर्मिनल-1 की छत की शीट के अलावा सपोर्ट बीम भी ढह गया है। इससे टर्मिनल के पिक-अप और ड्रॉप परिया में खड़ी कारों को नुकसान पहुंचा। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हवाई अड्डा पर दमकल की तीन गाड़ियां मौजूद हैं।

नागरिक उड्डयन मंत्री के. राम मोहन नायडू ने घटना पर प्रतिक्रिया

**सूत्रों के अनुसार टर्मिनल की छत गिरने से वहां खड़ी टैक्सियां व कारें इसकी चपेट में आ गईं तथा उनमें बैठे छः लोग घायल हो गये। राहत एवं बचाव कार्य चल रहा है।**

**नागरिक उड्डयन मंत्री के. राममोहन नायडू ने कहा कि, वे खुद हालात पर निगरानी रखे हुये हैं।**

**दिल्ली एन.सी.आर. में गुरुवार को प्री मानसून बारिश शुरु हुई, रात भर बारिश होने से दिल्ली के अधिकांश इलाकों में पानी भर गया।**

मानसून पूर्व की पहली बारिश हुई। लगातार हो रही बारिश के कारण रात भर में दिल्ली-एनसीआर के कई इलाकों में जलजमाव हो गया, जिसके कारण लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। राष्ट्रीय राजधानी में कुछ जगहों पर तीन से चार फीट तक पानी भर गया है। दिल्ली में मिंटो रोड पर भारी जलजमाव

के बीच एक गाड़ी पूरी तरह डूब गई है। इसके अलावा के शांति पथ सहित विभिन्न इलाकों में सड़कों पर भारी जलभराव हो गया है।

मानसून ने गुरुवार (27 जून) को उत्तर भारत के तीन राज्यों और दो केंद्र शासित प्रदेशों में दस्तक दी। मानसून ने गुरुवार को उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर, लद्दाख और पंजाब के कुछ हिस्सों को कवर कर लिया। गोरतलब है कि दक्षिण-पश्चिमी मानसून 11 जून से ही पश्चिम बंगाल, बिहार और झारखंड में रुका हुआ था।

दिल्ली, हरियाणा और चंडीगढ़ में मानसून 27 से 30 जून तक एंटी ले सकता है।

मानसून तीन जुलाई तक दिल्ली को पूरी तरह कवर कर लेगा। मौसम विभाग के अनुसार पांच से आठ जुलाई तक हरियाणा, पंजाब, चंडीगढ़ और राजस्थान पूरी तरह कवर हो जाएंगे।

# 'खड़गे के आचरण ने संसदीय मर्यादा को दाग लगा दिया है'

## राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने कहा, मैं पीड़ित हूँ और दुखी हूँ कि नेता प्रतिपक्ष खुद वैल में आ गए, आज तक कभी ऐसा नहीं हुआ

**सदन की कार्यवाही के दौरान सभापति धनखड़ ने सदन में चल रहे हंगामे के दौरान बेहद नाराज लहजे में कहा कि, "आप तो एक प्रकार से नाच रहे हैं, क्या ऐसा होना चाहिए?"**

नई दिल्ली, 28 जून। राज्यसभा में विपक्ष सदस्यों द्वारा नीट-यूजी परीक्षा के पेपर लीक मामले में सरकार को घेरते हुए हंगामा किए जाने के बीच सभापति जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को कहा कि नेता प्रतिपक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे स्वयं आसन के समक्ष आ गए जो पहले कभी नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि संसदीय इतिहास में आज का दिन नेता स्वयं आसन के समक्ष आए हैं। उन्होंने कहा, "ऐसा कभी नहीं हुआ है। मैं पीड़ित हूँ। मैं अर्चिभूत हूँ। भारतीय संसदीय परंपरा इतनी गिर जाएगी कि प्रतिपक्ष के नेता आसन के समक्ष आएंगे, उप नेता (विपक्ष के) आसन के समक्ष आएंगे।" इसके बाद उन्होंने सदन की बैठक दोपहर दो बजे तक के लिए स्थगित कर दी।

इससे पहले सदन के नेता नड्डा ने राष्ट्रपति अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव को लेकर हो रही चर्चा में विपक्ष द्वारा उत्पन्न किए जा रहे व्यवधान की ओर संकेत करते हुए कहा कि बृहस्पतिवार को सदन की कार्यवाही शुरू होने के बाद से ही चर्चा कराने की मांग पर हंगामा कर रहे थे।

हंगामे के कारण सदन की कार्यवाही आरंभ होने के करीब आधे घंटे के भीतर दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई। इसके बाद बैठक दोबारा शुरू होने के अंतिम समय में ही चर्चा पर हंगामा कर रहे थे। नड्डा ने चर्चा के लिए कभी 21 घंटे आर्बिट्ररी नहीं किए गए। उन्होंने कहा कि बैठक में सहमत होने के बावजूद आज सबके कार्यस्थान का प्रस्ताव लाया गया। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष ने कहा कि ऐसा नहीं है कि पहले नीट का

मुद्दा नहीं था। उन्होंने कहा कि नीट का मुद्दा कार्य मंत्रणा समिति में उठाया जा सकता था किंतु उनकी (विपक्षी नेताओं की) मंशा नहीं थी, उनकी मंशा सदन को बाधित करने की थी।

नड्डा ने आरोप लगाया कि कांग्रेस इस बात को लेकर प्रतिबद्ध थी कि उसे चर्चा में भाग नहीं लेना है। उन्होंने कहा, "वे पहले ही तय कर चुके थे, वे पहले से ही कृत संकल्पित थे इसलिए (चर्चा में भाग लेने वाले) वक्ताओं की सूची में किसी कांग्रेस नेता का नाम नहीं है। यह दर्शाता है कि वे चर्चा को लेकर गंभीर नहीं हैं।" उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति अभिभाषण के धन्यवाद प्रस्ताव को लेकर हो रही चर्चा में विपक्ष के पास इस बात का पूरा अवसर है कि वे नीट के मुद्दे को उठाकर अपनी पूरी बात रखें।

उन्होंने कहा कि सरकार उनका जवाब देने के लिए प्रतिबद्ध है और जवाब दिया भी जाएगा। हंगामे के दौरान आसन के समक्ष आकर नारेबाजी कर रहे विपक्षी सदस्यों में से एक की ओर इशारा करते सभापति ने कहा, "आप तो एक प्रकार से नाच रहे हैं। क्या ऐसा होना चाहिए? उन्होंने तृणमूल कांग्रेस सदस्य एवं पत्रकार सागरिका घोष का नाम लेते हुए कहा, "आप हर सप्ताह स्तंभ लिखती हैं, क्या आप जीवन भर यही चाहती थीं।"

# शंघाई कॉरपोरेशन ऑर्गनाइजेशन की बैठक में शामिल नहीं होंगे प्र.मंत्री मोदी

## कज़ाकस्तान में होने वाली इस बैठक में शामिल होने विदेश मंत्री एस. जयशंकर जायेंगे

नई दिल्ली, 28 जून। कजाकिस्तान की राजधानी अस्ताना में अगले सप्ताह होने वाले शंघाई सहयोग संगठन (एस.सी.ओ.) के शिखर सम्मेलन में शामिल होने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नहीं जाएंगे। अब भारत का प्रतिनिधित्व विदेश मंत्री एस. जयशंकर करेंगे। विदेश मंत्रालय ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। एससीओ शिखर सम्मेलन तीन और चार जुलाई को होगा और इस दौरान क्षेत्रीय सुरक्षा हालात और संपर्क एवं व्यापार को बढ़ावा देने के तरीकों पर मुख्य रूप से चर्चा होने की उम्मीद है।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने शुक्रवार को साप्ताहिक प्रेस वार्ता में कहा, "एससीओ शिखर सम्मेलन में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का

**एस.सी.ओ. में भारत, चीन, रूस, पाकिस्तान, कजाकस्तान, किर्गिस्तान, ताजीकिस्तान और उज्बेकिस्तान सदस्य हैं।**

नेतृत्व विदेश मंत्री एस. जयशंकर करेंगे।" शिखर सम्मेलन में अफगानिस्तान में हालात, यूक्रेन में जारी युद्ध और एससीओ सदस्य देशों के बीच समग्र सुरक्षा सहयोग को बढ़ावा देने पर चर्चा होने की उम्मीद है।

एससीओ में भारत, चीन, रूस, पाकिस्तान, कजाकिस्तान, किर्गिस्तान, ताजीकिस्तान और उज्बेकिस्तान सदस्य हैं। यह एक प्रभावशाली आर्थिक और सुरक्षा समूह है, जो सबसे बड़े

प्रक्रिया के सफल संचालन और ऐतिहासिक तौर पर तीसरी बार लगातार प्रधानमंत्री निर्वाचित होने पर मोदी को बधाई भी दी थी।

## बारिश का पानी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) को निकालने की कोई जगह नहीं बची है।" धरूर ने मजाकिया तरीके से ट्वीट में आगे कहा, "मैंने अपने संसद के साथियों को बताया कि मैं नाव के बिना वहां नहीं पहुंच पाऊंगा। लेकिन शहर में सड़कों से पानी निकालने में कामयाबी हासिल कर ली गई और मैं समय पर संसद पहुंच गया।"

दिल्ली में शुक्रवार की सुबह भारी बारिश के बीच कई इलाकों में जलभराव हो गया, इस दौरान शहर के मुख्य इलाकों में बाढ़ जैसी स्थिति पैदा होने के साथ यातायात बाधित हो गया। शहर के विभिन्न स्थानों से आ रही तस्वीरों के

अंतरक्षेत्रीय अंतरराष्ट्रीय संगठनों में से एक के तौर पर हालत पर नजर रख रहा हूँ। सभी एयरलाइंस को टर्मिनल-1 पर प्रभावित यात्रियों को सहायता करने की सलाह दी गई है। घटनास्थल पर राहत एवं बचाव टीमों में काम कर रही है। बचाव अभियान अभी भी जारी है।" दिल्ली-एनसीआर में गुरुवार को

सोरेन की योजना झारखंड के बारगैर स्थान पर एक बैकअप हॉल बनाने की थी और उनके भवन निर्माण वास्तुकार मित्र विनोद सिंह ने उनकी मोबाइल के माध्यम से उसका नक्शा भेजा था। उन्होंने यह भी उल्लेख किया कि सर्वे के दौरान, सिंह ने बारगैर की उस भूमि को भी पहचाना था और अपने बयान में सिंह ने स्वीकार किया था कि उन्होंने मुख्यमंत्री के कार्यालय से निर्देश मिलने पर जमीन का विवरण उपलब्ध कराया था।

सुरीम कोर्ट के वकील कपिल सिब्बल एवं मिनाक्षी अरोड़ा ने भी सोरेन के केस की पैरवी की थी कहा कि मनी लॉन्डरिंग का कोई केस नहीं था बल्कि यह एक "राजनीतिक प्रतिशोध" था। यह केन्द्र सरकार के द्वारा ई.डी. का दुरुपयोग करते हुए एक दुर्भावनापूर्ण कार्यवाही है।

झारखंड में विधानसभा के चुनाव इस वर्ष नवम्बर-दिसम्बर माह में हो सकते हैं और जे.एम.एम. चुनावी मैदान में इंडिया गठबंधन के एक सहयोगी दल के रूप में उतरेगा। सोरेन, जिन्हें जनता "पीड़ित" के तौर पर देख रही है, इससे जे.एम.एम. को "सहानुभूति" का लाभ मिलेगा।

## अंततोगत्वा 5 महीने बाद...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

वरिष्ठ वकील अरुणभ चौरा ने मीडिया से कहा कि "कोर्ट ने माना है कि वे प्रथम दृष्टया इस अपराध में दोषी नहीं हैं और ऐसी भी कोई संभावना नहीं है कि याचिकाकर्ता जब जमानत पर होगा तो कोई अपराध करेगा।"

प्रवर्तन निदेशालय (ई.डी.) ने झारखंड मुक्ति मोर्चा (जे.एम.एम.) के कार्यकारी अध्यक्ष सोरेन को 31 जनवरी को मनी लॉन्डरिंग केस से जुड़ी जाँच के दौरान उन्हें गिरफ्तार किया था। गिरफ्तार के बाद से 48 वर्षीय राजनीतिज्ञ रांची की बिरसा मुण्डा जेल में बंद थे।

कोर्ट में शुक्रवार को सुनवाई के दौरान प्रवर्तन निदेशालय (ई.डी.) का प्रतिनिधित्व कर रहे एस.वी. राजू ने यह कहते हुए सोरेन की जमानत याचिका पर आपत्ति प्रकट की थी कि सोरेन एक प्रभावशाली व्यक्ति हैं और वो पहले भी प्रदेश की सरकारी मशीनरी का प्रयोग करके स्वयं को बचाने की कोशिश कर चुके हैं। "यदि जमानत दी गई तो वे सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग करके चल रही जाँच में बाधा उत्पन्न करने का प्रयास करेंगे।" राजू ने अपनी दलील में कहा कि

उद्योगिकी का मुकाबला करेंगे। उन्होंने कहा कि "वर्तमान में तमिलनाडू के युवा नशीले पदार्थों का सेवन करने लगे हैं और मैं भी एक राजनेता एवं अभिभावक के रूप में इससे भयभीत हूँ। हम कह सकते हैं कि नशीले पदार्थों को नियंत्रित करना सरकार की जिम्मेदारी है, युवाओं का संरक्षण सरकार की जिम्मेदारी है, लेकिन वर्तमान सरकार ऐसा करने में विफल रही है।"

## दो राजनैतिक...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) जाता है, उनकी सत्ता में बने रहने की रणनीति काफी सशक्त है। जब पिछली बार जे.डी.यू. की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक थी तब लल्लन सिंह को पार्टी के अध्यक्ष पद से हटा दिया गया था उसका प्रभार कुमार ने स्वयं ले लिया था।

उसके कुछ समय बाद ही कुमार ने इसी वर्ष जनवरी में एन.डी.ए. में पुनः शामिल होने की घोषणा की थी। यह संभव है और संभावना भी है कि कुमार बल होने वाली राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में कोई बड़ा राजनैतिक वाद दे सकते हैं।

## टैलिकॉम ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

पोर्टफोलियो को बदल दिया गया है। जियो ने अपने प्लान्स की कीमतों में 27 परसेंट तक की बढ़ोतरी की है। इस मौके पर जियो के चेयरमैन, आकाश अंबानी ने कहा, नए प्लान्स की शुरुआत इंस्टोरी इन्वेंशन को आगे बढ़ाने और 5 जी और ए.आई. टैक्नोलॉजी में निवेश के जरिए विकास को आगे बढ़ाने की दिशा में एक कदम है।

जियो ने अपनी प्रेरित रिलीज में कहा, अनलिमिटेड 5जी सर्विस 2 जीबी और उससे ऊपर वाले सभी प्लान्स में मिलेगी। नए प्लान्स की कीमत 3 जुलाई 2024 से लागू होगी। इन्हें सभी टचपॉइंट और चैनल्स से एक्सेस किया जा सकेगा। जियो के साथ ही एयरटेल ने भी अपने रिचार्ज प्लान्स की कीमतों में इजाफा कर दिया है। कंपनी का कहना है कि भारत में एक बेहतर टेलीकॉम बिजनेस चलाने के लिए कंपनी का 300 ए.आर.पी.यू. रुपये से ऊपर होना चाहिए। यानी एक्सेज रेवेन्यू पर यूजर, कंज्यूमर्स से होने वाली औसत कमाई है। एयरटेल का कहना है कि, उन्होंने प्लान्स की कीमतों में बढ़ोतरी को कम से कम रखने की कोशिश की है। एंटी लेवल प्लान्स की कीमतों में 70 पैसे प्रतिदिन से भी कम दर पर इजाफा किया गया है।

# विधानसभा चुनाव में स्टालिन का ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

सभी ने मुख्यमंत्री बनकर स्वयं को एक सफल प्रशासक एवं राजनेता सिद्ध किया। तमिलनाडू के पांच मुख्यमंत्रियों की फिल्म जगत से सम्बद्धता रही है और विजय भी अपना भाग्य आजमाने की कोशिश कर रहे हैं।

विजय, पिछले वर्ष के फरवरी माह में पहले ही "तमिलनागा वेदुटरि कथमम" (टी.वी.के.) नामक एक राजनीतिक पार्टी का गठन कर चुके हैं और चेन्नई में आयोजित छात्रों के एक सार्वजनिक अभिनन्दन कार्यक्रम में उन्होंने अपनी पार्टी के अध्यक्ष के रूप में प्रमुख सरकार पर प्रहार करते हुए कहा कि "हमें अच्छे नेताओं की जरूरत है। नेताओं से मेरा तात्पर्य राजनीतिक नेताओं से नहीं है, बल्कि ऐसे व्यक्तियों से हैं जिनमें नेतृत्व के गुण हों।"

वास्तव में, उन्होंने यह कहा कि "ना केवल राजनीति बल्कि हर क्षेत्र में अच्छे नेताओं की जरूरत है, लेकिन फिल्मों के क्रेजी इस राज्य के लोग उनके इस बयान की व्याख्या चुनावी राजनीति में कूदने के एक अगले कदम के रूप में कर रहे हैं।"

उनकी एंटी तमिलनाडू की राजनीति में निश्चित रूप से धूलाव लाएगी क्योंकि वे युवाओं में बेहद

**श्री नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री**

**श्री भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री**

### जन्म से 5 वर्ष तक की उम्र के बच्चों के लिए...

## राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान

**रविवार, 30 जून 2024**

जन्म से 5 वर्ष तक की उम्र के सभी बच्चों को पल्स पोलियो प्रतिरक्षक दवा आपके नजदीकी पोलियो बूथ पर निःशुल्क पिलाई जाएगी।

### स्टॉप डायरिया कैम्पेन (दस्त रोकथाम अभियान)

**1 जुलाई से 31 अगस्त, 2024**

स्वास्थ्य कार्मिक घर-घर जाकर 5 वर्ष तक की उम्र के बच्चों के लिए दस्त से बचाव हेतु स्वच्छता परामर्श एवं ओ.आर.एस. पैकेट व जिंक की गोतियां निःशुल्क उपलब्ध करवाएंगे।

- रविवार : 30 जून को अपने नजदीकी पोलियो बूथ पर बच्चों को लेकर जाएं एवं '2 बूंद जिंदगी की' अवश्य पिलवाएं।  
- जिंक की गोली और ओ.आर.एस. के पैकेट अपने नजदीकी आंगनवाड़ी केंद्र /राजकीय स्वास्थ्य केंद्र से निःशुल्क प्राप्त करें।

**राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन**  
चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं (आई ई सी.) राजस्थान, जयपुर